ΠΛΑΙΣΙΟ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΟΦΕΠΑ ΣΤΙΣ 23/2/2010

Αυτή την περίοδο μπαίνει ακόμα πιο επιτακτικά το ζήτημα όξυνσης των κινητοποιήσεων καθώς οι επιθέσεις του κεφαλαίου στον εργασιακό τομέα διαρκώς αυξάνονται τόσο σε τοπικό όσο και σε Ευρωπαϊκό επίπεδο. Με πρόσχημα την οικονομική κρίση  προωθούνται αντεργατικές μεταρρυθμίσεις μέσω συμφωνιών, όπως της Λισαβόνας, η οποία αναφέρεται ξεκάθαρα σε αύξηση της ανταγωνιστικότητας με ελαστικοποίηση των ωραρίων και δια βίου κατάρτιση. Από την άλλη πλευρά, το Σύμφωνο Σταθερότητας ενισχύει την καταστρατήγηση θεμελιωδών εργασιακών δικαιωμάτων μας.  Η εργασιακή επισφάλεια και οι ελαστικές σχέσεις εργασίας διαρκώς εντείνονται με τις μαζικές απολύσεις, την κατάργηση του οκταώρου, την άρση της μονιμότητας, αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης, τη μείωση των μισθών, κτλ.

Αυτή την αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ, της ΝΔ και της ΕΕ φαίνεται να στηρίζει η ξεπουλημένη ηγεσία της ΓΣΕΕ με τη συμμετοχή της στο διάλογο για το ασφαλιστικό. Δεν είναι τυχαίο άλλωστε το γεγονός ότι δε στήριξε τις προηγούμενες απεργιακές κινητοποιήσεις, αφήνοντας ξεκρέμαστους όλους τους εργαζόμενους που καθημερινά αντιμετωπίζουν αυτόν τον εργασιακό μεσαίωνα. Ξαφνικά  τώρα, καλεί σε απεργία προκειμένου να  ρίξει στάχτη στα μάτια των εργαζομένων που έχουν αρχίσει να αντιδρούν προσπαθώντας έτσι να τους κατευθύνει. Αυτό όμως δε σημαίνει ότι θα πρέπει οι εργαζόμενοι να εγκλωβίζονται και να μη συμμετέχουν σε κινητοποιήσεις. Αντιθέτως, μόνο μέσα από μαζικούς και συλλογικούς αγώνες μπορούμε να κατακτήσουμε πράγματα. Ήδη σε χώρες  της  Ευρώπης, οι εργαζόμενοι έχουν ξεκινήσει απεργιακές κινητοποιήσεις ενάντια στις μαζικές απολύσεις. Οπότε, μονόδρομο θα πρέπει να αποτελεί η συμπόρευσή μας με όλους τους εργαζομένους και η οργάνωση όλων μας σε πρωτοβάθμια σωματεία που το βασικό λόγο θα τον έχουν οι ίδιοι οι εργαζόμενοι μέσω των αμεσοδημοκρατικών  διαδικασιών των γενικών συνελεύσεων, οργανώνοντας την πάλη από τα κάτω.

Επίσης, θα πρέπει να καταπολεμήσουμε τις εθνικιστικές αντιλήψεις που προωθούνται από ΠΑΣΟΚ, ΝΔ, ΛΑΟΣ και  ΜΜΕ, με σκοπό τον αποπροσανατολισμό των εργαζομένων και τη διάσπαση του εργατικού κινήματος. Δε θα πρέπει να εγκλωβιζόμαστε σε δίπολα τύπου ιθαγένειας, αλλά να αντιληφθούμε πως  ό,τι εθνικότητα και να έχουμε το κεφάλαιο θα μας εκμεταλλεύεται ακριβώς το ίδιο. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί ο χώρος της εστίας, όπου εργαζόμενοι διαφορετικών εθνικοτήτων εργάζονται είτε ως συμβασιούχοι ορισμένου χρόνου στο εστιατόριο, στη συντήρηση και στη φύλαξη, είτε ως επινοικιαζόμενο και ανασφάλιστο προσωπικό στη καθαριότητα. 

Σε ό,τι αφορά τα προβλήματα της εστίας,  η υποχρηματοδότηση  παίζει σημαντικό ρόλο στη διαιώνισή τους. Πιο συγκεκριμένα,  ο αριθμός των προσλήψεων συνεχώς μειώνεται με αποτέλεσμα να είναι έντονη η έλλειψη προσωπικού, συντήρησης, εστιατορίου, καθαριότητας. Μια κατάσταση που είναι απόρροια της πολιτικής περικοπών του ΠΑΣΟΚ στον δημόσιο τομέα, της επιβολής ελαστικών σχέσεων εργασίας και της συνεχής υποβάθμισης της δημόσιας δωρεάν παιδείας και της φοιτητικής μέριμνας. Επίσης, δεσμεύονται κοινόχρηστοι χώροι όπως ο ημιώροφος από το πανεπιστήμιο με σκοπό να τους εκμεταλλευθεί οικονομικά είτε με τη δημιουργία αιθουσών του διδασκαλείου ξένων γλωσσών, γραφεία καθηγητών είτε με την ενοικίαση του χώρου σε ιδιώτες. Με απόφαση προηγούμενης Γενικής Συνέλευσης διεκδικήσαμε την παραχώρηση του ημιωρόφου για την κάλυψη των αναγκών των οικοτρόφων με δημιουργία αναγνωστηρίου, βιβλιοθήκης και αιθουσών στέγασης των πολιτιστικών τμημάτων. Κοινοποιήσαμε τη συγκεκριμένη απόφαση στο Πανεπιστήμιο, το οποίο αρχικά φάνηκε συγκαταβατικό, αλλά στην πράξη δεν έχει κάνει κάποια κίνηση για να ξεκινήσουν τα έργα. Εμείς, σαν σχήμα, στη διάρκεια της εξεταστικής περιόδου, αναγνωρίζοντας την άμεση ανάγκη των οικοτρόφων, δημιουργήσαμε πρωτοβουλιακά ένα προσωρινό αναγνωστήριο στον 2ο όροφο, αλλά αυτό σε καμία περίπτωση δεν σημαίνει ότι συμβιβαζόμαστε με κάτι λιγότερο απ’ αυτό που πραγματικά καλύπτει τις ανάγκες μας. Άρα, συνεχίζουμε να διεκδικούμε την άμεση διαμόρφωση του ημιωρόφου και την παραχώρηση όλων των κοινόχρηστων χώρων στους οικοτρόφους και μάλιστα προτείνουμε να οξύνουμε τις πιέσεις μας προς το Πανεπιστήμιο και αν αυτό συνεχίσει να αδρανεί να προβούμε σε μαζική παράσταση διαμαρτυρίας στην Πρυτανεία. Για τη διαμόρφωση του ημιωρόφου μπορεί να έχει λόγο μόνο ο Σύλλογος και οι ανάγκες του. Θα πρέπει να διαφυλάξουμε το δημόσιο και δωρεάν χαρακτήρα της παιδείας και της φοιτητικής μέριμνας, η οποία είναι αγαθό φοιτητών από κατώτερα κοινωνικά στρώματα και να μην επιτρέψουμε να γίνει εμπόρευμα στον προϋπολογισμό του Πανεπιστημίου.
ΠΡΟΧΩΡΑΜΕ ΣΕ:

· Στήριξη της πανεργατικής απεργίας και συμμετοχή του Συλλόγου στην πανεργατική πορεία στις 24/02/2010 με προσυγκέντρωση στο μουσείο στις 10:30. 

    (προσυγκέντρωση στο σαλόνι της Α’ ΦΕΠΑ στις 10:00)

· Στήριξη των απεργιακών κινητοποιήσεων των εργαζομένων της εστίας.
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:

· Μόνιμη, σταθερή, λιγότερη δουλειά, δουλειά για όλους. Όχι στην ανεργία και τις ελαστικές σχέσεις εργασίας.

· 1400 Ευρώ κατώτατος μισθός, για να ζουν όλοι αξιοπρεπώς από μια και μόνο δουλειά. Όχι στο “πάγωμα” των μισθών και τη λιτότητα, να καταργηθεί το Σύμφωνο Σταθερότητας της ΕΕ.

· Να καταργηθούν όλοι οι αντι-ασφαλιστικοί νόμοι ΝΔ-ΠΑΣΟΚ. Πλήρη και διευρυμένη ασφαλιστική και υγιειονομική κάλυψη όλων των εργαζομένων, καθώς και των νέων πτυχιούχων και ανέργων.

· Άμεση νομιμοποίηση όλων των μεταναστών και κατάργηση των στρατοπέδων συγκέντρωσης των μεταναστών.

· Κατάργηση των τρομονόμων της ΕΕ, καμία εφαρμογή τους. Κατάργηση της “ποινικοποίησης της κουκούλας” και των υπόλοιπων αυταρχικών διατάξεων που ψηφίστηκαν μετά το Δεκέμβρη.
· Καμία κατάργηση-περιορισμό του ασύλου και διεύρυνσή του σε χώρους εργασίας και σχολεία.

· Άμεση απόσυρση του νέου Νόμου-Πλαίσιο, του νόμου της Αξιολόγησης και την ακύρωση της αδειοδότησης των ΚΕΣ.

· Δημόσια Δωρεάν Παιδεία για όλους.

· Aπεμπλοκή της Ελλάδας από τον Κοινό Ευρωπαϊκό Χώρο Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΚΕΧΑΕ), μπλοκάρισμα της διαδικασίας της Μπολόνια, ανυπακοή στις κατευθύνσεις και οδηγίες της ΕΕ για την εκπαίδευση.

· Ένα πτυχίο ανά γνωστικό αντικείμενο με όλα τα επαγγελματικά δικαιώματα να κατοχυρώνονται σε αυτό.

· Δημόσια και Δωρεάν Σίτιση-Στέγαση για όλους τους φοιτητές χωρίς διακρίσεις εκπαιδευτικών ιδρυμάτων.  
· Ανέγερση νέων εστιών, αναβάθμιση των ήδη υπαρχουσών.

· Δημόσιος και ενιαίος φορέας διαχείρισης της φοιτητικής μέριμνας, με αυτόνομο κονδύλι κατευθείαν από τον κρατικό προϋπολογισμό (ούτε ΕΙΝ ούτε σχολές).

· Καμία επιβολή ενοικίου-εγγυήσεων «συμβολικού» ή μη. Επιστροφή των ενοικίων που έχουν εισπραχθεί έως τώρα.

· Εισδοχές με κοινωνικοοικονομικά κριτήρια και όχι με ανταποδοτικές λογικές.

· Κατοχύρωση όλων των παρατάσεων πέρα του ν+2 στην βάση κοινωνικοοικονομικών κριτηρίων και κατάργηση του ν+2 σαν όριο διαμονής.

· Ενιαίες λίστες εισδοχής φοιτητών, πρωτοετών και παλαιών ετών, Ελλήνων και αλλοδαπών , υποτρόφων και μη όπου η υποτροφία θα προσμετράται στα οικονομικά κριτήρια.

· Μόνιμο επαρκές και δημόσιο προσωπικό για την κάλυψη των αναγκών της εστίας.

· Παραχώρηση όλων των κοινόχρηστων χώρων στους οικότροφους. 

· Καμία επιχειρηματική χρήση του ημιορόφου από το ΕΚΠΑ., δημιουργία αναγνωστηρίου, βιβλιοθήκης, αίθουσες στέγασης των πολιτιστικών τμημάτων. 

· Κονδύλια για τη λειτουργία πολιτιστικών τμημάτων.

· Λειτουργία της αίθουσας υπολογιστών και τα Σαββατοκύριακα καθώς και παράταση του υπάρχοντος ωραρίου. Αύξηση του αριθμού των υπολογιστών. Σύνδεση και των Β,Γ,Δ με οπτική ίνα.

